



CENTRUM PRO CYANOBAKTERIE A JEJICH TOXINY

Botanický ústav Akademie věd ČR v.v.i.

Lidická 25/27, 657 20 Brno, Česká Republika

Tel.: (+420) 530 50 67 40-43

E-mail: sinice@sinice.cz

Web: www.ibot.cas.cz



Vážený pan rektor

Prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D.

Univerzita Palackého v Olomouci

V Brně, 17.6. 2019

Vážený pane rektore,

dovolte mi prosím, abych vyjádřil mé hluboké znepokojení nad tím, co doléhá k sluchu akademických pracovníků v kauze Prof. Zbořila. Číním tak proto, že si vážím Vašeho úsudku a nadhledu a protože věřím, že jste jeden z mála, kdo může zajistit objektivní a hbité vyjasnění této vášněmi protkané „kauzy“ a zajistit tak důstojnost univerzitního prostředí a navrátit tvůrčí atmosféru na vědecká pracoviště.

Vzhledem k tomu, že jsem prošel několika světovými pracovišti, mohu realisticky a s naprostou odpovědností prohlásit, že RCPTM, které prof. Zbořil vybudoval, patří mezi špičková světová pracoviště a rozhodně patří mezi elitu české vědy. Profesora Zbořila znám osobně a vím, že toto pracoviště vybudoval na úkor osobního času, díky mimořádnému tvůrčímu úsilí, organizačním schopnostem, citu pro novinky v oboru a především díky nesmírné houževnatosti. Univerzita by mu měla být vděčná a hýčkat si ho.

Informace, které se však dozvídáme v posledních týdnech a dnech na adresu prof. Zbořila jsou však natolik vzdáleny tomu, co je moje osobní zkušenost a co lze vnímat v kategoriích úcty a spravedlnosti, že mě vyburcovaly k sepsání tohoto dopisu. Osobní ataky, agresivní a účelové argumenty, které lze v této kauze slyšet nikdy nepatřily na kultivovanou akademickou půdu. Mé osobní zkušenosti jasně ukazují, že jde nejen o mimořádně pracovitěho vědce, který se osobně věnuje studentům, publikace nejen pečlivě pročítá, ale vnáší do nich nové pohledy a interpretace, čímž dále zvyšuje jejich hodnotu, ale jde také o talentovaného vedoucího vědeckého pracovníka, který v týmu vybudoval přátelské tvůrčí prostředí, které mohou mnohá naše pracoviště univerzitně-akademické sféry závidět.

Vaše Magnificence – nemohu se ubránit dojmu, že osobní a nekorektní ataky na prof. Zbořila připomínají osobní likvidaci a kompromitaci vědců v časech minulých. Vnímáno s nadhledem, jde o nepochopitelný útok na vědce, který rozhodně patří mezi excelenci české vědy, který významně přesáhl český vědecký prostor a tedy to, po čem celá akademická obec volá a co je nutno budovat, nikoliv bořit. Způsob rozpravy kolem „kauzy“ prof. Zbořila mi přijde nekorektní a nedůstojný naší akademické půdy a vědeckého prostoru v naší zemi. Pročetl jsem mnohé materiály, které jsou prof. Zbořilovi dávány k přítěži, a musím zcela jednoznačně říci, že je považuji za zástupné, irelevantní a rozhodně stojím za prof. Zbořilem.

Protože Vy jste, Vaše Magnificence ta osoba, která má tu moc učinit rázný konec těchto nedůstojných aktivit, jejichž účelovost bude jednou, jak věřím odhalena, uctivě Vás žádám, abyste učinil vše, co je ve Vaší moci, aby byly tyto nedůstojné aktivity ukončeny, jméno prof. Zbořila bylo očištěno a excelentní pracoviště UPOL mohlo dále generovat světově uznávanou vědu.

V hluboké úctě za Váš čas s přáním všeho dobrého zdraví

Prof. Ing. Blahoslav Maršálek, CSc.,

Nositel ocenění ČESKÁ HLAVA

IWA Innovation Award

WHO fellow etc.